
Zpravodaj obce Těrlicko  l  IV/2024  l  1  l  

Foto: Lenka Košmidrová

www.terlicko.cz

Informační čtvrtletní zpravodaj
 IV

/2
0

2
4

Lucie Jonsztová



l  2  l  Zpravodaj obce Těrlicko  l  IV/2024
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periodický tisk územního  samosprávného celku

Vydává obec Těrlicko, registrace MK ČR E12179

Své náměty a připomínky zasílejte na e-mail: 
karla.hrivova@terlicko.cz.

Termín vydání a uzávěrek pro rok 2025:
	 vychází	 uzávěrka vydání

I/2025	 10. 3. 2025	 14. 2. 2025

II/2025	 16. 6. 2025	 23. 5. 2025

III/2025	 15. 9. 2025	 22. 8. 2025

IV/2025	 8. 12. 2025	 14. 11. 2025

Redakce: 
místostarosta Ing. Stanislav Recmaník, 
Bc. Karla Hřívová

Design a grafika Infiniti art s.r.o., 
Smetanova 1199, 737 01 Český Těšín

Tisk: ARKA Gedeon Koukol, 
Ostravská 130, 735 62 Český Těšín

Rozšiřuje Česká pošta

Bezplatné

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
735 42 Těrlicko
IČ: 00297666

Úřední hodiny
Pondělí	 8–11, 12–17 hodin
Středa	 8–11, 12–17 hodin

Kontakty
E-mail: ou@terlicko.cz
Telefon: 596 423 239
Facebook: Těrlicko

Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje jsou publikovány nejlepší snímky 
pořízené na území obce (krajina, příroda, pozoruhodnosti). 
Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu období.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!

Za krásný zimní snímek na obálku děkujeme paní Lucii 
Jonsztové.
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Vážení spoluobčané,

vánoční svátky se opět po roce blíží a doufám, že nás čekají krásné chvíle strávené v rodin-
ném kruhu, kde všichni jistě načerpáme novou energii do života.

Na sklonku roku je příležitost zhodnotit, co vše se v naší obci událo. Realizovali jsme řadu 
akcí (jak vás pravidelně informujeme na stránkách Zpravodaje a nejinak je tomu i v tomto čís-
le). Ale největší úsilí bylo směřováno na projektovou přípravu dalších plánovaných akcí pro 
rok 2025 a výhledově i pro rok 2026. Projekční a schvalovací fáze je totiž u investičních akcí 
časově nejnáročnější.

 Povodně: Vrátil bych se ještě na malou chvíli k  povodním, které se nevyhnuly ani naší 
obci. Dalo by se říci, že povodně neměly na obec žádný negativní dopad, tedy až na osadu 
Za Brodem, která byla ovšem vybudována v záplavovém území Q5, což znamená pětiletou 
vodu. A Stonávkou se prohnala více jak stoletá voda, takže osada byla již po několikáté opět 
pod vodou. Skutečně se není čemu divit, když se nachází v záplavovém území, a navíc na soutoku Stonávky a Zavadovického 
potoka. Mnohokrát jsem slyšel, že pro osadu nic neděláme. Ale opak byl pravdou. Celou noc, kdy byla voda na vzestupu, jsme 
společně s hasiči monitorovali stav v osadě, v jednu hodinu ráno pak byl vyhlášen třetí stupeň povodňové aktivity a bylo zapo-
třebí zahájit evakuaci. I přes naléhání hasičů a policie ČR deset chatařů nebo starousedlíků evakuaci odmítlo s poznámkou, že 
tady voda nikdy nebyla. A to jsme jim nabízeli dočasné ubytování v hotelu Fridrich. Pravda, voda tam nikdy nebyla, tedy až do 
letošních povodní. Jen pro připomenutí, v roce 1997 protékalo Stonávkou 101 m3/s a letos 138 m3/s. V sedm ráno, kdy voda 
kulminovala, byl stav už natolik kritický, že byli přivolání i naši vodní záchranáři, jelikož v tu dobu již nebyla možná žádná jiná 
evakuace než pomocí raftu. Ještě jednou všem moc děkuji za pomoc, nasazení i za projevenou trpělivost.

Ulice Čaplovecká: Během povodní došlo k velkému sesuvu krajnice na ulici Čaplovecká, a to hned na několika místech. 
Ihned jsme povolali geotechnika, aby situaci odborně zhodnotil a navrhl další postup. Dospěli jsme k závěru, že samotný návoz 
lomového kamene by byl pouze dočasným řešením, a navíc se zákazem provozu pro vozidla nad 2 tuny hmotnosti. Vzhledem 
k tomu, že na samotném dotčeném úseku v délce 200 metrů nikdo nebydlí a je možné ulici objet přes ulici Žermanickou, roz-
hodli jsme se pro konečné a trvalé řešení (což je v souladu s postupem doporučeným Krajským úřadem MSK i Ministerstvem 
pro místní rozvoj). Oslovili jsme společnost UNIGEO a.s., která se specializuje na řešení svahových nestabilit, aby pro nás 
vypracovala projekt. Bylo třeba provést přesné geodetické zaměření, čtyři jádrové vrty až do hloubky 11 metrů a laboratorní 
analýzy odebraných vzorků. Na základě všech získaných údajů zpracovala doc. Hrubešová z VŠB Ostrava pomocí speciálního 
softwaru optimální řešení stabilizace a odvodnění svahu. Vzhledem k tomu, že povodně zasáhly téměř celý Moravskoslezský 
kraj, je dobré si uvědomit, že odborníci a specializované firmy byli okamžitě plně vytíženi (přednostně pro mosty a silnice 
I. třídy), a jejich kapacity byly na dlouhé měsíce zcela vyčerpány. Hned v prvních dnech po povodních se nám přesto podařilo 
potřebné služby zajistit. Od začátku také vše konzultujeme s Českou geologickou službou.

Rád bych zde dodal, že popadané stromy jsme nechali ležet přes cestu záměrně po konzultaci s policií. Hned po uzavření 
komunikace totiž jeden nezodpovědný řidič odstranil zábrany a pokusil se projet, což ukazuje, že i přes zákazové značky ně-
kteří lidé nejednají rozumně. Na souběžné ulici Žermanická jsme provizorně vybudovali tři nové výhybny a osadili je reflexními 
sloupky, aby bylo možné bezpečné vyhnutí i během zimních měsíců. Práce na ulici Čaplovecké jsou odhadovány na několik 
měsíců a vše bude záležet na tom, kdy se dají realizovat (vzhledem ke klimatickým podmínkám) potřebné betonářské práce. 
Netrpělivě sledujeme také vyhlášení dotačního programu Živel 1, kde by snad měla být šance na získání 80 % dotace. Děkuji 
všem, kterých se uzavírka ulice dotýká, za jejich trpělivost a pochopení.

Jak komunikovat s obcí: Jsou to již dva roky, co jsme založili oficiální stránky obce na Facebooku a Instagramu s názvem 
TĚRLICKO. Pouze tyto stránky jsou autentické a vždy budou spravovány Obecním úřadem. Bohužel však existují i jiné stránky, 
které se tváří jako obecní, ale obecní ve skutečnosti nejsou. Jedna z nich nese název „obec těrlicko“ a je plně pod kontrolou 
bývalého starosty (bohužel podle platných zákonů s tím nic udělat nemůžeme). Obdobně je to u stránky „těrličané“, kterou 
založil bývalý zastupitel a která také nemá s oficiální obecní stránkou nic společného.

Jediné oficiální informace obce získáte na Facebooku „TĚRLICKO“, na webu obce www.terlicko.cz, nebo osobně 
na obecním úřadě, kde vás vždy rádi uvidíme.

Vážení spoluobčané, dovolte mi na závěr popřát vám mnoho pohody, štěstí a zdraví do nového roku 2025. Přeji vám všem 
jen to nejlepší. Ať je život v našem Těrlicku plný radosti, tolerance, laskavosti a pokoje. Budeme usilovat o to, aby se nám tu 
žilo rok od roku lépe.

S úctou váš starosta, Ing. David Biegun
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Druhý zářijový víkend letošního roku byl ve znamení extrémních srážek na rozsáhlém území ve Střední Evropě, ale především 
v povodí Odry. V samotném Těrlicku spadlo za výše uvedené dva dny 184 mm srážek, tedy 184 litrů na každý m2, v některých 
oblastech povodí Odry to však bylo i přes 500 mm, tedy 500 litrů na každý m2! Nejvyšší hodnota byla neměřena na Rejvízu 
v Jesenikách – 517 mm, v samotném městě Jeseník 465 mm a v našem nejbližším okolí zaznamenala Karviná 275 mm.  Pro 
lepší představu znázorňuje území povodí Odry přiložená mapa s vyznačenými hlavními toky a přehradami. Vodní hospodářství 
v tomto území spravuje státní podnik Povodí Odry, který se stará nejen o vodní toky, ale také o přehrady. 

Klíčovým vodním tokem v Těrlicku je řeka Stonávka jako hlavní dodavatel vody do Těrlické přehrady. Dosavadní povodňový 
rekord byl ze dne 9.7.1997, kdy v Hradišti proudilo 101 m3 vody za vteřinu. Tato hranice byla letos výrazně překonána maxi-
málním naměřeným údajem ve výši 138 m3/s, a to při výšce hladiny 420 cm! V této souvislosti stojí za zmínku, že první stupeň 
povodňové aktivity začíná v Hradišti na 170 cm, druhý stupeň na 200 cm, třetí stupeň na 250 cm a hodnoty nad 368 cm 
už znamenají extrémní povodeň. S každým centimetrem výšky se řeka zároveň rozlévá i do šířky a množství vody tak drama-
ticky roste: při dosažení II. SPA s výškou 200 cm byl průtok 24 m3/s, ale při výšce 420 cm byl už průtok téměř šestinásobný. 
Dalším charakteristickým rysem letošní povodně byla extrémní rychlost, s jakou velká voda nejen přišla, ale s jakou naštěstí 
také odešla. Jak dokládá přiložený graf, vše začalo o půlnoci ze soboty na neděli, vyvrcholení bylo v ranních nedělních hodi-
nách a v poledne se už hodnoty vrátily na původní úroveň. 

Tolik k řece Stonávce. A jak se tento příval vody projevil v samotné přehradě? Ještě v sobotu 14.9. bylo v Těrlické přehradě 
17,8 mil. m3  vody, o dva dny později už 24,3 mil. m3 vody, tedy o 6,5 mil. m3  více, což je nárůst o 37 %. Samotná hladina 
přehrady se v  tomto krátkém čase zvedla o rovné tři metry. Díky prozíravému zásahu státního podniku Povodí Odry, který 
na základě prognóz srážek vydaných Českým hydrometeorologickým ústavem vytvořil v přehradě dostatečný prostor, tlumila 
Těrlická přehrada v kritickém období přítok ze 174 na 1 m3 za vteřinu, což ochránilo obce pod nádrží, zajistilo bezpečnost 
Elektrárny Dětmarovice a přispělo ke zmírnění katastrofy v Bomumíně. Obdobně přispěla i Žermanická přehrada na Lučině, 
která zadržela 5,5 mil. m3 přívalové vody a také přehrady Slezská Harta a Kružberk na Moravici, Šance na Ostravici, Morávka 
na Morávce a Olešná na Olešné. Jak konstatoval generální ředitel státního podniku Povodí Odry Jiří Tkáč, „bez přehrad by 
Ostravou neprotékalo v kulminaci naměřených 930 m3/s, ale kolem 1.450 m3/s a na náměstí TGM nebo u radnice by 
hloubka vody byla kolem 2 metrů“.

I když se letošní povodeň neobešla bez materiálních škod na majetku některých občanů i obce (především úsek Čaplovecké 
ulice od restaurace Hájenka), důležité je, že všichni přežili ve zdraví. Za to patří především dík oběma těrlickým jednotkám 
dobrovolných hasičů, těrlickým vodním záchranářům i pracovníkům obecních služeb.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Velká voda 14. – 15. září 2024 
v povodí Odry

▼
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Průtok Stonávky v Hradišti

Hladina Stonávky v Hradišti

MAPA POVODÍ ODRY
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Obec Těrlicko opět prokázala svoji soudržnost a ochotu 
pomoci v dobách nouze. Po devastujících povodních, které 
zasáhly obec Bohušov ve dnech 13. až 15. září 2024, ne-
váhali místní těrličtí dobrovolníci a vstoupili do akce s cílem 
pomoci postižené obci vrátit se co nejdříve do normální-
ho života (obec Bohušov leží na říčce Osoblaha ve středu 
Osoblažska; je téměř stejně velká jako Těrlicko, ale má jen 
413 obyvatel).

Dobrovolná pomoc proběhla v týdnu od 25. do 29. září 
2024 a zahrnovala nejen fyzickou práci, ale také materiální 
a technickou podporu. Obec Těrlicko k této akci zapůjčila 
mimo jiné elektrocentrály, kalové čerpadlo a devítimístný 
Mercedes, což značně usnadnilo logistiku celé akce. Navíc 
byly zakoupeny prodlužovačky a pracovní rukavice pro míst-
ní obyvatele, což bylo sice nevelkým, ale oceněným gestem 
podpory.

Akce se účastnilo 16 obětavých mužů z Těrlicka, kteří se 
rozhodli věnovat svůj volný čas a energii těm, kteří to v da-
nou chvíli potřebovali nejvíce: Mirek Koch, Mirek Fojtík, To-
máš Čechmánek, Bronislav Feber, Jaroslav Chrobok, Ro-
man Jalčák, Marek Rojčík, Bogdan Kajura, Tomáš Wojtyna, 
Richard Sedlák, David Paseka, Martin Skupnik, Rostislav 
Unucka, Zdeněk Klváček, Tomáš Duda a Petr Vilím. Jejich 
úkolem bylo mimo jiné odklízení nánosů bahna, likvidace 
propadlého dřevěného mostu nebo úklid zničeného multi-
funkčního hřiště.

Pomoc v Bohušově
Tento příklad solidarity a ochoty pomoci je důkazem toho, 

že i malé obce mohou mít velké srdce. Těrličtí dobrovolníci 
ukázali, že pomoc může přicházet nejen od státu, ale také 
od obyčejných lidí, kteří mají srdce na pravém místě. Je to 
inspirace pro nás všechny, abychom nezapomínali na po-
třebnost sousedské pomoci a vzájemné podpory v časech, 
kdy je to nejvíce potřeba. Všem účastníkům srdečný a vrou-
cí dík za nás za všechny!

Ing. David Biegun, 
starosta obce Těrlicko
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Ve čtvrtek 26. září se v naší škole uskutečnil Den pro 
Holčovice. Žáci, rodiče a zaměstnanci školy vybrali nesku-
tečných 40.600,- Kč.

Tato částka už je nyní na transparentním účtu Holčovic.

A proč jsme podpořili právě tuto obec? V Holčovicích 
totiž byli do pátku 13. září naši druháci ve škole v přírodě 
a v sobotu 14. září už voda z řeky Opavice ničila údolí. Pan 
starosta Martin Hradil moc děkuje všem Těrličanům a těší 
se, že se naši žáci brzy do Holčovic vrátí.

Jiří Jekl

Den pro Holčovice

Vážený pan 
Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

Vážený pane starosto

děkuji Vám za pomoc, kterou jste nám poskytl při přípravě 
a realizaci víkendové akce pro děti s ADHD, která se usku-
tečnila ve dnech 23. až 25. srpna 2024 v ÚHŠ Jánské Kou-
pele. Akce byla úspěšná, dílčí úkoly její náplně byly splněny. 
Dětem, které obohatila o spoustu nových poznatků, se vel-
mi líbila, což je i Vaše zásluha. Věřím, že svou přízeň nám 
zachováte i při příštích podobných akcích pro děti.

Za všechny členy přípravy a organizace akce Vám ještě 
jednou děkuji a přeji hodně úspěchů ve Vaší práci. 

S pozdravem

Jaroslav Čech 
starosta SDH Zlatníky                               

Karel Sobel 
starosta SDH Těrlicko Hradiště

Martin Křesťan 
vedoucí akce, zakladatel

Víkendový kurz „Adam hasičem“

Rádi zveřejňujeme děkovný dopis 
a především moc děkujeme našim těrlickým hasičům 
za podíl na krásné akci!
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KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA ROK 2025

Termíny svozu komunálního odpadu z popelových 
nádob každých 14 dnů. 

Ve čtvrtek pro ulice: 

Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), 
Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká (kromě cha-
tové osady), Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Pitro-
vecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem (k č. p. 861), Smrko-
vá, Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Závodní (č. p. 211, 
212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka.

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Brodu (jen chatová osada), K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, 
Luční, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 
83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, 
Tichá, U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská.

V pátek pro zbývající ulice.

Termíny svozu 
biologicky rozložitelného KOMUNÁLNÍHO 
odpadu 

Ve středu pro ulice: 

Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá 
(č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostel-
ní, Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na 
Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod 
Lesem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812, č. p. 

1177), Rekreační, Slunečná, Smrková, Střední, Travná, 
U Depa, U Kříže, V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, 
Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 
170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Sa-
motě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Sto-
dolní, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, 
U Lesíka, U Nádrží, U Památníku.

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Brodu (jen chatová osada), K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, 
Luční, Na Babí Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 
35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanisla-
vická, Sušovská, Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, 
Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická.

Ve čtvrtek pro zbývající ulice.

Termíny svozu PAPÍRU a PLASTU

V úterý pro ulice:
Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 
333), Chrpová, Ke Stonávce, Kostelní, Lesácká, Míst-
ní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 
175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem, Pod 
Kostelem (č. p. 812, č. p. 1177), Střední, Travná, Vedlejší, 
Zapadlá, Zákoutí, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žer-
manická.

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 
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170), Myslivecká, Na Samotě, Pod Bučinou, Stodolní (od 
ul. Pod Bučinou po ul. Kostelecká), Podélná, Slepá, Sto-
dolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku, Osada 
u Pily. 

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, Na Zá-
luží, Polní, Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská.

Ve středu pro zbývající ulice.

Termíny svozu SKLA (viz mapa)

I. etapa:
Od ul. Životická, ul. Chatová – přes centrum – po sběrný 
dvůr

II. etapa:
Od sběrného dvora (ul. Žermanická) – Zelené Město - Hra-
diště – Zadky – Kostelec – Dolní Těrlicko po ul. Zelenou

1. Poplatek za odpad zůstává ve výši 792,- Kč ročně a je splatný jednorázově do 30. dubna 2025 nebo ve dvou 
splátkách po 396,- Kč do 30. dubna 2025 a do 30. září 2025.

2. Poplatek ze psů zůstává ve výši 200,- Kč za prvního a 300,- Kč za druhého a každého dalšího psa a je splatný do 
30. dubna 2025.

Informace: Mgr. Filip Kozieł. tel.: 556 205 751, E-mail: filip.koziel@terlicko.cz

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2025 SE NEMĚNÍ

V oblasti svozu SKLA došlo ke změně rozdělení na 2 etapy, 
které jsou sváženy v  jiném termínu. Pro zjištění, do které 
etapy Vaše adresa spadá je nutno nahlédnout do přiložené 
mapy.

1. Ul. Pod Kostelem - za kostelem sv. Vavřince

2. Ul. Rekreační - za rodinným domem č. p. 83

3. Ul. Májová - za budovou Obecního úřadu

4. Ul. Májová - u bytového domu č. p. 406

5. Ul. Stonavská - za prodejnou COOP

6. Ul. Žermanická - na křižovatce 
s ul. Čaploveckou

7. Ul. Topolová - u bytového domu č. p. 555

8. Ul. Třanovická - u rodinného domu č. p. 200

9. Ul. Hradišťská - u kulturního domu

10. Ul. Hradišťská - u autobusové zastávky 
„Kaménka“

11. Ul. Chatová - v třídícím hnízdě u č. p. 3

12. Ul. Těrlická - u autobusové zastávky

13. Ul. Vodní - v třídícím hnízdě 

14. Ul. Těšínská - ve sběrném dvoře

SBĚRNÁ MÍSTA OLEJŮ
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V  měsíci říjnu ukončil akademický sochař Mgr. A. Mar-
tin Kuchař restaurátorské práce na pomníku polských letců 
Žwirki a Wigury. Než si řekneme, v čem tyto práce spočíva-
ly, řekněme si něco o pomníku samotném. 

Celková výška pomníku včetně sochy letce má úctyhod-
ných 10 metrů. Základem je jeden metr vysoký a dva me-
try široký pískovcový sokl. Na jeho čelní pohledové straně 
jsou umístěny dvě žulové desky se jmény letců. Na soklu 
stojí mohutný, šest metrů vysoký a metr široký pískovcový 
dřík, který je seskládán z pískovcových bloků systémem ky-
klopského zdění s  režným, přírodním povrchem. Ve dvou 
třetinách, ve výšce 4 metrů, je vložena 50 cm vysoká římsa 
z hladce opracovaných bloků pískovce. Na čelní pohledové 
straně jsou do ní vysekány znaky státnosti – Polská orlice 
a Český lev. Na vrcholu dříku je osazena figurální kompozi-
ce letce s leteckou vrtulí, o kterou se opírá, a ve zdvižené 
paži drží ratolest. Tuto třímetrovou skulpturu z křištanovské-
ho dioritu vytvořil olomoucký sochař Julius Pelikán.

A jaké byly samotné restaurátorské postupy? Celá archi-
tektura pomníku byla očištěna od mechů, zrněnek a lišej-
níků, a také nečistot usazených z ovzduší. Byly odstraně-
ny uvolněné tmely ve spárách, tyto byly nově vytmeleny, 
jakož i praskliny na pomníku a vlastní soše. Poté bylo vše 
přebroušeno k původnímu povrchu, který byl ošetřen fungi-
cidním bio přípravkem a zpevňovačem. Následovalo barev-
né sjednocení vysprávek přípravkem s barevnými pigmenty 

Restaurátorské práce na pomníku 
polských letců

Žádáme občany, aby v  zimním období parkovali svá vozidla na 
svých pozemcích, mimo pozemní komunikace. Parkování vozidel 
na ulicích znemožňuje odklízení sněhu a případný průjezd vozidel 
zimní údržby, DEPOS a IZS. Na místech, kde budou vozidla zapar-
kována, nebude provedena zimní údržba.

Žádáme občany, aby v období zimní pokrývky vyváželi popelnice 
k obecní cestě. V případě, že se vozidlo DEPOS nedostane k popel-
nicím, nebudou odvezeny..

Ing. Michaela Sýkorová, 
Životní prostředí a doprava  

Zimní údržba 
komunikací
Parkování 
a svoz odpadu 
v zimních měsících

a závěrečná hydrofobní úprava celého povrchu architektury 
pomníku i sochy. Náklady ve výši 188.518,- Kč (včetně stav-
by lešení) byly hrazeny z rozpočtu obce Těrlicko. Děkujeme 
panu Kuchařovi za perfektně odvedenou práci!

Ing. Stanislav Recmaník, 
místostarosta obce
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S  finanční podporou Moravskoslezského kraje byla 
v září a říjnu letošního roku realizována rekonstrukce terasy 
a schodiště u smuteční síně na těrlickém hřbitově.

Stav starého schodiště byl již z  hlediska bezpečnosti 
návštěvníků nevyhovující. Zub času a klimatické podmínky 
se podepsaly i na zděném ochozu terasy, který byl nahra-
zen novým nerezovým zábradlím. Po jarním kácení starých 
a napadených stromů je to další krok k celkové revitalizaci 
obecního hřbitova. Realizátorem stavebních prací byla firma 
KELSTA s.r.o. z Karviné. Celkové náklady dosáhly částky 
1.423 tis. Kč, z toho 400 tis. Kč pokryla dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje, zbylých 1.023 tis. Kč bylo hraze-
no z rozpočtu obce. Za finanční spoluúčast a poskytnutou 
dotaci Moravskoslezskému kraji moc děkujeme!

Ing. Stanislav Recmaník, 
místostarosta

Rekonstrukce terasy a schodiště 
u smuteční síně
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Vážení a milí sousedé,

dovolte mi, abych z celého srdce vyjádřil svou hlubokou 
vděčnost za to, že jste se připojili k naší první, a určitě ne 
poslední, akci sousedského sázení stromů v Těrlicku. Díky 
vašemu úžasnému nasazení a spolupráci se nám podařilo 
vysadit lípovou alej, která nyní symbolicky spojuje dvě vý-
znamná místa v naší obci - školu a sochařský park v Těrlic-
ku-Hradišti.

Chtěl bych obzvláště poděkovat všem tatínkům za jejich 
neúnavnou fyzickou práci při sázení stromů. Jsem si plně 
vědom, že to nebylo pouze o tom zatlačit lopatu do země, 
ale že jste ke své práci přistoupili s velkou zodpovědností 
a nasazením. Ani čelo nezůstalo suché, ale právě takové 
úsilí dává celé akci smysl! Maminky chci pochválit a podě-
kovat nejen za jejich obratnou pomoc, ale také za všechny 
ty úžasné dobroty, které připravily a přinesly - přiznejme si, 
že po takové práci přijde osvěžující občerstvení opravdu 
vhod.

Nemohu zapomenout ani na naše nejmenší hrdiny - děti. 
S jakým nadšením a radostí jste se pustily do sázení strom-
ků! A navíc jste každému stromku vybraly jméno, což bylo 
opravdu kouzelné. Věřím, že naši noví zelení kamarádi po-
rostou stejně rychle jako vy a že se o ně budeme společně 
a s láskou starat.

Rád bych se podělil i o svou osobní zkušenost - také jsem 
se svou rodinou přiložil ruku k dílu a zasadili jsme spolu ně-
kolik stromů. Vím, jak moc náročná práce to může být, ale 
stejně tak vím, jak je krásné přispět k vytvoření něčeho tr-
valého pro naši obec. První strom jsem měl tu čest zasadit 
společně s paní Ing. Šárkou Šimoňákovou, což bylo oprav-
du symbolické.

Celá akce se nesla v naprosto báječné, klidné a přátel-
ské atmosféře. Ke skvělým koláčům se přidal punč pro děti 
a všechno hned bylo veselejší. Díky SRPD a paní Musál-
kové jsme měli k dispozici chutné občerstvení - gulášek, 
dýňovou polévku a již zmiňovaný punč. Děti se navíc mohly 
zapojit do tvořivých aktivit. Vše bylo pro vás, účastníky, zcela 
zdarma - jako malé poděkování za vaši práci a zápal.

Sousedské sázení stromů

Závěrem bych rád poděkoval panu Josefu Monsportovi, 
našemu odbornému partnerovi na sázení stromů, za jeho 
neocenitelnou pomoc. Ukázalo se, že sázení stromů není 
jen obyčejná práce, ale že za tímto procesem stojí i skuteč-
ná věda! Velké díky patří také paní Ing. Šárce Šimoňáko-
vé, první náměstkyni hejtmana MSK, za její osobní účast, 
finanční podporu a pracovní nasazení. Jsme velmi vděční 
za tuto spolupráci a doufáme, že to byl jen začátek našich 
společných úspěšných projektů.

Díky vám všem se naše obec stává lepším místem nejen 
pro život, ale především pro radost a odpočinek. Těším se 
na další společné akce, ve kterých znovu ukážeme náš silný 
komunitní duch!

Ještě jednou děkuji každému z vás.

S upřímným přáním všeho dobrého, 
Ing. David Biegun, starosta obce
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Dne 28.09.2024 se uskutečnilo v malém sále kulturního 
domu tradiční „Vítání občánků“. Za přítomnosti rodičů, pra-
rodičů, příbuzných a zástupců obce bylo přivítáno celkem 
8 dětí. Z toho 6 chlapců a 2 děvčátka.

Slavnostního projevu se ujala předsedkyně komise 
občanské a sociální Mgr. Irena Wlosoková, která rodičům 
a jejich dětem popřála hodně radosti, štěstí, zdraví a spo-
kojený život. K přítomným promluvil také Ing. David Biegun, 
starosta obce a přivítal narozené děti mezi občany Těrlicka. 
Slavnostní atmosféru obohatilo vystoupení dětí z místních 
základních škol. 

Všichni noví občánci dostali dárek a maminky si domů 
odnesly kytičku pro radost. Na památku se rodiče s dětmi 
vyfotografovali u kolébky a zapsali se do pamětní knihy obce 
Těrlicko.

Ing. Jarmila Stallmachová 
evidence obyvatel

Vítání občánků

INFORMACE PRO OBČANY
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Pro jubilanty, kteří v letošním roce oslavili či oslaví 75, 80, 
85, 90 a více let, uspořádala obec dne 17. 10. 2024 v kul-
turním domě v Těrlicku, akci s názvem „Přátelské posezení 
jubilantů s vedením obce“.

Po obdarování oslavenců a slavnostním přípitku násle-
dovalo kulturní vystoupení. O dobrou náladu a atmosféru 
v sále se  postarali manželé Jitka a Břetislav Osičkovi a hou-
slový virtuos pan Jiří Erlebach, kteří svým vřelým a tempe-
ramentním vystoupením dokázali v lidovém tónu rozezpívat 
nejednoho oslavence. Jejich hudební čísla byla prokládá-
na vtipnými glosy lidového vypravěče pana Františka Uhra 
z Lanžhota.

Vedení obce ještě jednou přeje z celého srdce všem jubi-
lantům především pevné zdraví, štěstí, radost a optimismus 
do dalších let.

Ing. Jarmila Stallmachová 
evidence obyvatel

Setkání jubilantů 

První nová kotelna v obecních budovách byla realizována v Domě s malometrážními byty na Nábřežní ulici. Staré plynové 
kotle typu WOLF NG31E-70 z  roku 1998 a dva plynové ohřívače teplé užitkové vody byly nahrazeny kaskádou třech kon-
denzačních plynových kotlů Vaillant VU 486/5-5A včetně ekvitermní regulace a zásobníku TUV o objemu 300 litrů. Uživatelé 
30 malometrážních bytů tak již v této topné sezóně budou mít výrazně nižší náklady na topení a teplou užitkovou vodu. Nákla-
dy na novou kotelnu o celkovém tepelném výkonu 144 kW ve výši 499 tis. Kč byly hrazeny z rozpočtu obce. Děkujeme tímto 
zhotoviteli, firmě TOPMIX z Českého Těšíně za dobře a včas odvedenou práci, a také obchodnímu zástupci firmy Vaillant za 
poskytnutou pomoc při řešení všech technických otázek.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

První nová kotelna – PRO SENIORY!

Stará kotelna (1998) Nová kotelna (2024)

INFORMACE PRO OBČANY
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Díky dnes už legendárnímu televiznímu seriálu Nemocnice na kraji města 
se z ortopedie stal poměrně známý lékařský obor. A Ortopedické oddělení 
Karvinské hornické nemocnice a.s. patří rozhodně mezi nejkvalitnější a nej-
úspěšnější nejen v Severomoravském kraji, ale i v rámci celé České repub-
liky. Primářem ortopedie je zde od roku 2014 těrlický občan, MUDr. Radek 
Pavličný. Při příležitosti tohoto desátého výročí jsme mu položili našich již 
tradičních 10 otázek.

1/ Kdy jste se rozhodl pro studium medicíny?

První myšlenky na studium medicíny vznikly na základní škole při výběru 
střední školy. Měl jsem rád přírodopis a další přírodní vědy. Proto volba padla 
na gymnázium se zaměřením na přírodní vědy. Po maturitě jsem se hlásil na 
přírodovědeckou a lékařskou fakultu. No a na přírodovědu mně nevzali.

2/ Proč právě ortopedie? Co Vás k ní táhlo? Co rozhodlo?

Na medicíně jsem měl hned od počátku jasno, že chci být chirurg. Když 
jsem na konci studia rozesílal životopisy do nemocnic, chodily mi nabídky jen 
na interní obory. Až jednou se na fakultě objevil inzerát, že přijímají 2 orto-
pedy do Orlové, a bylo rozhodnuto.

3/ Jaké byly Vaše začátky na ortopedii? Měl jste nějakého svého primáře Sovu nebo ortopedický vzor?

 Po absolvování fakulty v roce 2001 jsem nastoupil na ortopedické oddělení tehdy Orlovské nemocnice, po 7 letech jsem 
pak přestoupil do Karvinské hornické nemocnice, kde jsem dodnes. V podstatě jsem měl dva primáře: Jiřího Peška a Tomáše 
Knybla. Oba byli svým způsobem jiní a od každého jsem se snažil naučit to nejlepší.

4/ Vzpomínáte si ještě na svou první operaci? Měl jste trému? Na co se specializujete nyní?

Samozřejmě, jako snad každý začínající chirurg, jsem jako první operaci prováděl co jak nejjednodušší zákrok - vyjmutí 
kovové dlahy po zlomenině hlezna. Kdybych tvrdil, že jsem trému neměl, tak to bych asi lhal. Ale nijak výrazně nervózní jsem 
nebyl, protože už jsem asistoval svým kolegům mnoho podobných operací a samozřejmě jsem operaci neprováděl sám, ale 
s asistencí staršího kolegy. 

Posledních 15 let se specializuji na ortopedii zápěstí a ruky. Naše pracoviště je jedno z mála, které provádí umělé náhrady 
(endoprotézy) kloubů zápěstí a kloubů na ruce.

5/ Jaké změny v ortopedii jsou podle Vás nejmarkantnější za těch 10 let, co jste na pozici primáře?

Ortopedie, i když se to možná nezdá, je velmi široký obor. V posledních desetiletích se i rozšiřují operační možností různých 
onemocnění, vyvíjejí se stále kvalitnější implantáty, rozšiřují arthroskopické a miniinvazivní postupy, zavádí se počítačové plá-
novaní operací a podle toho výroba implantátů. A samozřejmě všechny tyto operace nemůže kvalitně zvládat každý lékař, proto 
vznikají sekce zabývající se jen úzkou problematikou - např. sekce náhrad velkých kloubů, dětská ortopedie, ortopedie ruky či 
nohy, atd. 

6/ Ortopedie je při operacích fyzicky náročná. Co děláte pro to, aby jste byl v kondici?

Popravdě žádné posilování nebo speciální cvičení neprovádím. Snažím se ale pohybovat se při každé příležitosti – turistika 
nebo cyklistika. Některé operace jsou opravdu fyzicky náročné, ale jak jsem uvedl u předchozí otázky, tak ne každý ortoped 
musí tyto operace provádět. Každý si může najít svůj okruh operací, které takříkajíc zvládne.

7/ Máte ve svém týmu také lékařky, nebo je povolání ortopeda doménou mužů?

Ano, máme v týmu i jednu lékařku. Momentálně je sice na mateřské dovolené, ale také se specializuje na ortopedii ruky 
a nohy. 

8/ Jaké jsou Vaše koníčky?

Vysloveně koníčky, kterým bych se věnoval pravidelně, asi žádné nemám. Mimo již zmíněnou turistiku a cyklistiku mně vždy 
přitahovaly aktivity spojené s vodou a mořem – přes potápění až k jachtingu, kterému se nyní na Těrlické přehradě věnujeme 
více.

10 OTÁZEK PRO … 
MUDr. RADKA PAVLIČNÉHO
primáře Ortopedického oddělení Karvinské hornické nemocnice
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9/ Jaká je Vaše představa o ortopedii v budoucnosti, třeba za 20 let?

Nepředpokládám, že se vyvine zázračná „pilulka“, která vyléčí artrózu kloubů. Pokud ano, pak by s nadsázkou ortopedi 
umřeli hlady. Spíše se bude ortopedie ubírat cestou stálého zkvalitňování implantátů a prodlužováním jejich životnosti. Také se 
bude nejspíše více prosazovat počítačové plánování operací a robotické operace.

10/ A tradiční otázka na závěr: co se Vám líbí a co se Vám naopak nelíbí v Těrlicku? Co by se mělo změnit? Jaká by 
byla Vaše tři přání pro zlatou rybku z Těrlické přehrady?

V Těrlicku žiji od svého narození a doufám, že zde prožiji i spokojené stáří. V dětství jsem zažil období fungování rekreačních 
oblastí okolních šachet, které později začaly chátrat až prakticky zanikly. Jsem rád, že v posledních letech se opět začínají oži-
vovat a vznikají tak místa k volnočasovým aktivitám. Přál bych si, aby si Těrlicko opět vybudovalo pověst krásného místa nejen 
pro zábavu, ale i pro žití. A ještě mám jeden sen – projet se po cyklostezce kolem celé Těrlické přehrady.

Za odpovědi děkuje Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Na konci října ukončila společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. nákladnou sanaci vodojemu na 
pitnou vodu, který se nachází vlevo od ulice Na Babí Hoře, pokud jedete z Kostelce směrem k Sochařskému parku. Za více než 
11 milionů korun byl komplexně zmodernizován dvoukomorový zemní vodojem s kapacitou 2 x 100 m3 pitné vody. Důvodem 
sanace byl již nevyhovující technický stav stavební i technologické části objektu. Vodojem je nově zastřešen sedlovou střechou 
a dokonale zapadá do okolní krásné přírody. Nové je také oplocení a venkovní schodiště. Objekt získal vnější podobu standar-
dizovanou pro modernizované objekty SmVaK Ostrava, která byla před několika lety vypracována ateliérem KOHL architekti. 

Vodojem slouží pro zásobování pitnou vodou nejen Kostelce, ale i Stanislavic. Voda do něj přitéká gravitačně z věžového 
vodojemu v česko-těšínské části Koňakov. Pitná voda sem směřuje z Úpravny vody Vyšní Lhoty a zdrojově pochází z údolní 
nádrže Morávka.

Děkujeme společnosti SmVaK Ostrava, že investuje nemalé prostředky do modernizace vodovodních zařízení na území obce 
Těrlicko. Navíc v takovéto krásné a elegantní formě!

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Sanace vodojemu na pitnou vodu
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Nabízíme laskavost
www.zivotastrom.cz

MOBILNÍ HOSPIC

553 038 016
po-pá 7:00-15:00

JSME TU PRO VÁS JIŽ 10 LET

Strom života vznikl jako mobilní hospic v roce 2014 
a od té doby se tato primární služba rozrostla o další 
dvě - Terénní odlehčovací službu a Poradnu pro paci-
enty, pečující a pozůstalé Strom života. V době, kdy 
jsme začali pečovat o nevyléčitelně nemocné, chybě-
la v rámci regionu alternativa k nemocničním zaříze-
ním, která by umožnila umírajícím zůstat v domácím 
prostředí. I paliativní péče o umírající pacienty se za 
uplynulých 10 let výrazně posunula a díky tomu je naše 
péče každým rokem kvalitnější. 

Pomáháme lidem ve všech věkových kategorií, kteří v dů-
sledku závažného zdravotního stavu potřebují nepřetržitou 
zdravotní péči a podporu odlehčovacích či poradenských 
služeb. I když si mnozí lidé myslí, že paliativní péče hospi-
ců je určena převážně seniorům, část našich pacientů je 
v mladším věku, jsou to rodiče malých dětí nebo přímo dět-
ští pacienti. V rámci našich služeb máme potřebné vybavení 
a odborníky, kteří se právě na dětskou paliativní péči zamě-
řují. 

Jedním ze stěžejních pilířů naší organizace je komplexní 
odborná péče o nevyléčitelně nemocné děti, dospělé a je-
jich blízké, kterým starostlivě pomáháme v jejich domácím 
prostředí. Nejsme tedy pobytovým zařízením, ale předsta-
vujeme rozsáhlý soubor služeb, jež poskytují pacientům 
a jejím rodinám podporu a přinášejí jim naději na společné 
prožívání jejich posledních dnů, týdnů či měsíců doma.

Jak si komplexní péči představit? Velký význam má Zdra-
votní služba Stromu života. Jedná se o mobilní hospicovou 
péči pro pacienty, u kterých byly vyčerpány všechny mož-
nosti léčby vedoucí k uzdravení. Na rozdíl od kamenných 
hospiců může pacient zůstat doma a naši zdravotníci, lékaři 
a sestry, dojíždějí k němu domů. Péče 
v  domácím prostředí není o nic méně 
kvalitní než v  nemocničních zařízeních 
a kamenných hospicech. Zdravotníci 
jsou díky darům od našich podporova-
telů vybaveni nejmodernější technikou 
(např. přenosným ultrazvukem) a pro již 
přijaté pacienty jsou dostupni 24 hodin 
denně. Spousta lidí také neví, že tato 
služba je pro pacienty zdarma.

Abychom se mohli o pacienta starat 
u něj doma, je potřeba, aby u něj byla pe-
čující osoba, nejčastěji to bývá nejbližší 
příbuzný. S  tímto člověkem koordinuje-
me potřebnou péči. Pečující jsou tedy 
lidé, kteří mají velkou motivaci pečovat 
o někoho blízkého v domácím prostředí. 
Práce Poradny pro pacienty, pečující 

Dáváme lidem možnost strávit poslední 
dny života doma a také pomocnou ruku 
těm, kdo o ně pečují.

a pozůstalé spočívá zejména v hledání, jak péči doma za-
jistit - lidsky a prakticky. Péče bývá často fyzicky i psychic-
ky náročná činnost. Je dobře, že v pracovnících poradny 
mohou mít pečující lidskou, ale profesionální oporu. Nejen, 
že pomáháme zorientovat se v systému sociální péče, ale 
navíc se zaměřujeme na naplňování potřeb pacienta a při-
rozeně nasloucháme jeho přání i přání pečujících a jejich 
blízkých a to také v psychologické a spirituální oblasti.

Lidem, kteří prožívají zármutek ze ztráty blízké osoby, ať 
už způsobené nemocí či tragickou událostí, pomáháme se 
zvládnutím náročného období a obtíží, které tyto životní udá-
losti přináší. Terénní odlehčovací služba, která pomáhá 
od každodenních starostí spojených s péčí o člena rodiny, 
je k dispozici nepřetržitě bez ohledu na denní dobu, víken-
dy nebo svátky. Dovolí Vám načerpat síly a věnovat se také 
jiným aktivitám. 

Působíme především na území Moravskoslezského, Zlín-
ského a Olomouckého kraje, přičemž nejbližší kontaktní 
místo najdete v  Havířově a po předchozí telefonické do-
mluvě si tam můžete domluvit schůzku. 

Jste vážně nemocní? Pečujete o svého blízkého s  váž-
nou nemocí nebo handicapem a potřebujete si odpočinout 
nebo se poradit? Prožíváte zármutek ze ztráty milované 
osoby, způsobené nemocí nebo tragickou událostí? Nevá-
hejte se na nás obrátit. Nikdo nemusí být v takové situaci 
sám. 

Andělé Stromu života p. s. 
www.zivotastrom.cz 

Telefonní kontakt na nás: 553 038 016

INFORMACE PRO OBČANY
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Byla polovina listopadu a u nás v Těrlicku bylo sychravé 
a inverzní počasí. Na horách se však nabízel slunný výhled, 
a tak jsem vyrazil na Lysou horu. Zpočátku jsem šel v husté 
mlze, ale jak jsem stoupal výš, mlha začala ustupovat a na-
jednou jsem se ocitl nad ní. Slunce, které bylo skryté za ob-
lačností, se ukázalo v celé své síle, a já se ocitl v úplně jiném 
světě s nádherným výhledem na krajinu, který tady vidíte. 

Tento zážitek mi připomněl, jak se někdy cítíme v našem 
životě. Mlhavé chvíle, kdy nás zahalují problémy, nejasnos-
ti a těžkosti mohou být velmi těžké. Ale pokud vydržíme 
a rozhodneme se jít dál, často přijde moment, kdy tyto mra-
ky ustoupí a my se dostaneme k okamžiku, kdy najdeme 
světlo, jasnost a naději.

Advent je obdobím, kdy se připravujeme na narození Kris-
ta. Co pro nás tento příchod znamená? Kristus přichází, aby 
nás zachránil, přináší s sebou odpuštění a novou šanci na 
život. Jeho oběť na kříži nám dává možnost smíření s Bo-
hem a věčný život. 

Jeho příchod je pozváním pro nás všechny – pro každé-
ho, kdo je unavený, kdo je ztracený, kdo potřebuje uzdrave-
ní a naději. Jeho přítomnost znamená, že nás Bůh nezane-
chal v temnotách, ale přišel k nám, aby nás vyvedl na světlo.

Přeji vám požehnaný advent, plný naděje a světla, které 
přichází i do těch nejmlhavějších dnů.

Lukáš Sztefek, pastor

Slunce nad mraky (adventní zamyšlení)

8. 12. 2024

9:00
Vánoční dětská bohoslužba

15. 12. 2024

9:00
Bohoslužba - 3. Adventní neděle 

22. 12. 2024

9:00
Vánoční koncert skupiny Citadela 

24. 12. 2024

21:00
Štědrovečerní bohoslužba

25. 12. 2024

9:00
Bohoslužba 1. svátek vánoční

ROZPIS BOHOSLUŽEB 
evangelický 
kostel Těrlicko
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Jakým zprávám věnujeme denně pozornost? Zdá se, že 
se na nás více valí špatné než dobré zprávy.

Dozvídáme se o válkách , finančních krizích, skandálech, 
kriminalitě, zkaženosti politiků …...

To působí, že naše společnost má tendenci ke smutku 
a skepsi. Jistě je potřeba vědět i o těchto událostech, ale 
nesmíme se jimi nechat zahltit.

Kde se poděly dobré zprávy? Cožpak nemáme žádné 
dobré zprávy?

Adventní a vánoční  čas by měl být obdobím očekávání 
a příchodu radostné noviny, dokonce samotní andělé nám 
ji ohlašují. Jen si vzpomeňme na jejich zvěstování pastýřům, 
kteří bděli  nad stádem o štědrovečerní noci: „ Hle zvěstujeme 
Vám velkou radost pro celé lidstvo, že se nám narodil Spasitel 
a Pán“.  Náš Pán Ježíš Kristus se narodil z Panny Marie 
a stal se člověkem. 

On, pravý Bůh a pravý člověk nám ukázal cestu ke spáse. 
Jeho milosrdenství a odpuštění je bezmezné. Přimlouvá se 
za nás u Otce a připravil nám místo v nebi, abychom s ním 
přebývali po celou věčnost. Tato radostná zvěst je tou nej-
lepší zprávou!

Ježíš nám řekl: „Jděte do celého světa a hlásejte radost-
nou zvěst“. 

Letos o vánocích se soustřeďme na dobré zprávy. Buďme 
jako betlémští andělé posly dobrých zpráv pro lidi a svět 
kolem nás, který to moc potřebuje.

Za Římskokatolickou farnost Těrlicko Jaromír Žvak

Radostná zpráva

KOSTELEC TĚRLICKO

ÚTERÝ

24.12.

Vigilie Narození Páně

 - půlnoční
22.00 hod. PL

STŘEDA

25.12.

SLAVNOST

NAROZENÍ PÁNĚ
9.00 hod. CZ 10.15 hod. CZ

ČTVRTEK

26.12.
Svátek sv. ŠTĚPÁNA 9.00 hod. CZ

PÁTEK

27.12.

Svátek sv. JANA

apoštola a evangelisty
17.30 hod.

NEDĚLE

29.12.

SVÁTEK 

SV. RODINY

9.00 hod. PL

obnova man. slibů

10.15 hod. CZ

obnova man. slibů

STŘEDA

1.1.

2025

SLAVNOST

PANNY MARIE

MATKY BOŽÍ

9.00 hod. PL 10.15 hod. CZ

BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH 2024
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Být králem není vůbec jednoduché. Někdy se musí věno-
vat úkolům, které jsou složité. Když se ale přidáš k nám, mů-
žeš pomoci ostatním a udělat něco pěkného, chrabrého.

Staň se králem v  Tříkrálové sbírce – největší dobro-
činné sbírkové akci v  České republice, která bude slavit 
25 let své existence, a proběhne od 1. do 14. ledna 2025! 
Odměnou ti bude skvělý pocit, že jsi pomohl nebo pomohla 
potřebným lidem ve svém okolí. A nejen to – můžeš získat 
i nové tříkrálové přátele! Přihlásit se můžeš za sebe nebo 
společně s  dvěma kamarády či kamarádkami vytvoř sku-
pinku „Tří králů“ (obvykle děti) a jednoho vedoucího (osoba 
starší 15 let), přihlaste se a my vše ostatní zařídíme. Společ-
ně s dalšími koledníky pak vyrazíte do ulic a můžete rozdávat 
radost a požehnání do domovů těch, kteří vám otevřou své 
dveře i srdce. Naším poděkováním pro tebe a ostatní kole-
dníky budou malé dárky, promítání pohádky v kině v Čes-
kém Těšíně, Karviné a Těrlicku a  loutkové divadlo pro ty 
nejmenší.

Čekáme právě na tebe! Ozvi se nám na telefonu 
+420 603 287 059 nebo na e-mailu:  vladimira.gajdaczo-
va@ceskytesin.charita.cz.

Být králem v Tříkrálové sbírce je záslužné! Zapojíš se do 
projektu, který pomáhá ostatním!

Michaela Horňáková, PR pracovník, 
Charita Český Těšín

Hledají se noví králové

Eufemia je místo, kde se spojuje vášeň pro ruční řemeslo 
a láska k přírodě. Za značkou stojím já, Dorota – osobně 
tvořím a odlévám každou svíčku zde, v Těrlicku, nedaleko 
přehrady. Věřím, že kvalita není jen slovo – je to péče o ka-
ždý detail. Mé svíčky jsou vyrobeny z certifikovaného 100% 
přírodního sójového vosku a dřevěných knotů z ovocných 
stromů. Neobsahují žádné toxické látky a nejsou testovány 
na zvířatech. Každý prvek mé výroby je v souladu s ekolo-
gickými zásadami. Svíčky vyrábím v malých sériích, dbám 
na jejich výjimečnou kvalitu a smyslné vonné kompozice. 
Mým cílem je, aby každá svíčka přinášela chvíle oddechu 
a klidu. Eufemia je víc než jen svíčky – je to blízkost přírody, 
teplo, které lze cítit. Tvořím s myšlenkou na Vás a pro Vás 
– pro všechny, kteří hledají krásu a klid uzavřený ve skleně-
ných lahvičkách.

Kontakt

IG eufemia_est.2020 
www.eufemia.store 
info@eufemia.store 

MÍSTNÍ PRODUKT
EUFEMIA
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Snažíme se využívat moderní vývoj techniky a umělé inte-
ligence. Využíváme aplikaci WocaBee při výuce anglického 
jazyka. Úkolem aplikace je hravou formou naučit žáky slovní 
zásobu ze všech aspektů – zapamatování, psaní, poslech, 
výslovnost. Vyučující zadává do aplikace slovní zásobu pro-
bírané lekce nebo i jiná slovíčka a fráze, které si děti samí 
přejí umět. Tento způsob pomáhá zejména rodičům, kdy se 
děti učí slovíčka sami s aplikací. Pomocí mikrofonu plní žáci 
i výslovnost slovíček, kterou jim WocaBee kontroluje. Za 
získané vědomosti, naučená slovíčka, splněné úkoly a hry 
se žákům načítají body. Tímto jsme se zapojili do WocaBee 
šampionátu a body jsme sbírali opravdu poctivě.

Naši žáci 2.-5. třídy se zapojili do 6. ročníku inovativní 
soutěže pro školy s názvem  Jazykový  WocaBee šampi-
onát.

Soutěž probíhá pod záštitou Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR a soutěží se online v aplikaci na 
učení slovíček.

Třída 2.H, 3.H , 5.H se v rámci okresu Karviná umístila 
na výborném 2. místě, díky čemuž získala ceny a postoupi-
la do krajského kola.

Žáci se v aplikaci učí novou slovní zásobu včetně výslov-
nosti moderním a velmi efektivním způsobem.

V soutěži se hodnotí pilnost žáků v učení cizích jazyků, 
měřená počtem bodů získaných za procvičování slovíček.

Čím více žáci procvičují, tím více bodů (za správné odpo-
vědi) získají a tím více se také naučí.

Každý žák naší třídy  2.H, 3.H , 5.H  získal během 
okresního kola denně v průměru 842 WocaPoints bodů, 
což odpovídá přibližně  561  správným odpovědím při 
procvičování. Velkou zásluhu v  celém šampionátu mají tři 
žákyně s největším počtem bodů, které si denně osvojí  mi-
nimálně 3 balíčky slovíček (30 slov). Markéta Kuběnská -  

Žáci malotřídní školy v Těrlicku 
Hradišti uspěli v okresním kole 
Jazykového WocaBee šampionátu!

32 679 bodů, Justýna Šigutová – 26 897 bodů, Tereza 
Bajerová – 20 676 bodů.

Úspěch v  soutěži je pro nás o to významnější, že 
šampionát nezohledňuje věk a kategorie. Takže jsme 
se na prvních třech místech v okrese umístili spolu se 
Střední zdravotnickou školou Karviná a Gymnáziem 
a OA Orlová

Třídy v šampionátu soutěží jako tým, takže ve znalostech 
jazyků se zlepšují skutečně všichni žáci a slovíčka se naučí 
včetně správné výslovnosti.

Aplikace WocaBee navíc pracuje s každým žákem indivi-
duálně za pomoci umělé inteligence a žáci si ji mohou spus-
tit na mobilu, tabletu či počítači.

Tou nejdůležitější výhrou však bude zlepšení jazykových 
znalostí našich žáků a jejich motivace k učení jazyků, které 
jsou dnes mimořádně důležité.
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Dne 23.10.2024 v rámci ligy vesnických škol proběhl 
v Horní Suché turnaj ve stolním tenise. Naši žáci nedali 
ostatním školám šanci a s velkou převahou zvítězili ve všech 
obsazených kategoriích. Proto jsme se 1.11. zúčastnili 
městského kola ve stolním tenisu, které proběhlo v pres-
tižním Národním sportovním centru české reprezentace 
v Havířově - Šumbarku. Tato jedinečná příležitost našim žá-
kům umožnila nejen změřit síly s žáky jiných škol, ale také 
si vyzkoušet hru v prostředí, kde trénují nejlepší sportovci 
z celého světa. Mladší žáci zazářili a vybojovali 1. místo, což 
je fantastický úspěch. Starší žákyně předvedly rovněž skvě-
lý výkon a umístily se na 2. místě.

Všem zúčastněným děkujeme a gratulujeme k vynikajícím 
výsledkům. 

Naši školu reprezentovali: Simona Beranová a Ema Kan-
torová za st. žákyně, za mladší žáky Petr Wiglasz, Vojta Fu-

Škola Těrlicko - Stolní tenisté bodují!

W naszej szkole przebiegło szkolne koło konkursu re-
cytatorskiego. Dzieci przygotowały sobie wiersze, by je 
zeprezentować jak najlepiej przed rówieśnikami i jurorami. 
W skład jury weszła pani szefredaktor Jutrzenki Beata 
Strumpf oraz dyrektorka szkoły. Do eleminacji zostało wy-
branych dziewięcioro uczniów : Leon Gałuszka, Ernest Wa-
lusiak,Justyna Glac,Maja Gałuszka,Sebastian Czyż, Ester 
Kotula, Katarzyna Kokotek, Magda Włosok oraz Tymoteusz 
Jochymek. Dziękujemy gminie Cierlicko za nagrody dla wy-
różnionych.

Mgr. Barbara Smugala

Konkurs recytatorski

W połowie września odbyły się 1. Małe Igrzyska Lekkoat-
letyczne wszystkich klas przedszkola (Żabki,Broučci,Liš-
ky,Sluníčka) i 1-3 klasy naszej szkoły. Udział wzięło ponad 
80 zawodników. Igrzyska uroczyście zagaił pan starosta 
David Biegun. Każdy zawodnik wziął udział w wszystkich 
dyscyplinach: skok w dal, rzut piłeczką oraz bieg na 50m 
i 150 m. Ci najlepsi otrzymali medale i dyplomy.

Celé závody proběhly ve skvělé sportovní atmosféře. 
Děkujeme obci Těrlicko za finanční příspěvek na tuto skvě-
lou akci.

Mgr. Barbara Smugala

Małe Igrzyska Lekkoatletyczne

terko a Filip Závodník, za starší žáky Václav Šindel, Vojta 
Stebel a Matyáš Nogol. Trenérkou byla paní učitelka Moni-
ka Pelikánová.
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Rozpoczęto pierwszy etap gruntownego 3-letniego re-
montu Domu Polskiego Żwirki i Wigury w Cierlicku-Kościel-
cu. Przeprowadzamy kompleksowy remont. Udało nam się 
w zeszłym roku uzyskać projekt priorytetowy, który jest roz-
pisany na trzy lata. Projekt wystartował w 2024 roku, więc 
mamy jeszcze dwa lata przed sobą. W tym roku skupiamy 
się na izolacji zewnętrznej domu. Chodzi tutaj o obkopanie 
całego budynku, zaizolowanie, zasypanie i wykonanie prac 
dookoła domu. W kolejnych latach planujemy remont kuch-
ni i Klubu Ikar oraz elewacji zewnętrznej, ale to wszystko 
będzie zależało od tego, jak się uda realizacja pierwszego 
etapu. Remont jest wspierany finansowo przez Ministerstwo 
Spraw Zagranicznych RP w konkursie „Współpraca z Polo-
nią i Polakami za Granicą – Infrastruktura Polonijna 2024“ 
za pośrednictwem Fundacji „Pomoc Polakom na Wschod-
zie“ im. Jana Olszewskiego. Gdyby nie to wsparcie, nie 
mielibyśmy możliwości przeprowadzić prac remontowych w 
tak szerokim zakresie. W przerwach pomiędzy poszczegól-

CIERLICKO-KOŚCIELEC

W dniach 12-15 września 2024 roku w Cierlicku odbyło 
się Cierlickie Lato Filmowe/Těrlické filmové léto. 

Podczas czterodniowego festiwalu w kinie „Wolność” 
wyświetlono 15 filmów polskich i czeskich reżyserów. Już 
w czwartkowe dopołudnie sala wypełniła się najmniejszymi 
widzami z pobliskiej czeskiej szkoły podstawowej, którzy 
obejrzeli film Gump 2. Piątkowe dopołudnie z kolei należało 
do uczniów polskich szkół podstawowych, którzy obejrzeli 
film „Kajtek Czarodziej”. Piątkowy wieczór należał do filmu 
otwarcia - komedii obyczajowej „Święto ognia” w reżyserii 
Kingi Dębskiej. Film, oparty na powieści Jakuba Małec-
kiego, opowiada historię dwóch sióstr zmagających się 

CIELAF – 1.498 WIDZÓW !!!
z własnym ciałem i wspomnieniami. Po nim już czas na hit 
tegorocznego lata i nie tylko - film Vlny w reżyserii Jiřího 
Mádla, któremu będziemy trzymac kciuki przy oskarowych 
nominacjach. Dalsze dni i seanse równie udane.  Pogoda 
w tym roku coprawda  pokrzyżowała plany organizatorom 
imprez plenerowych – jednak u nas dzięki asertywnemu 
zapleczu wszystko pomimo ulewnych deszczów i sytuac-
ji powodziowej się udało! Dziękujemy bardzo wszystkim, 
którzy pomogli zorganizowac ten filmowy maraton i już dziś 
zapraszamy za rok!

Mgr. Elżbieta Štěrba Molenda

nymi etapami zapraszamy na Bale -17.1. odbędzie się Bal 
Szkolny i miejcowego koła.

Mgr. Elżbieta Štěrba Molenda

INFORMACE PRO OBČANY

Zawsze z uśmiechem – zadowoleni organizatorzy.
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O víkendu 31. srpna až 1. září 2024 se v Těrlicku konala 
tradiční výstava drobného zvířectva, pořádaná Základní or-
ganizací Českého svazu chovatelů (ČSCH) Těrlicko. Akce 
se těšila velkému zájmu veřejnosti a účast vystavovatelů 
i návštěvníků přispěla k jejímu skvělému průběhu.

Letos se zúčastnilo 25 vystavovatelů z okresů Karviná, 
Frýdek-Místek a Ostrava, nechyběl ani zahraniční host 
z Polska. Na výstavě představili celkem 160 zvířat – králíků, 
holubů a drůbeže. Hrdě se zapojilo také devět chovatelů 
z místní organizace ČSCH Těrlicko.

Výstava nabídla pestrou podívanou. Návštěvníci si moh-
li prohlédnout 32 králíků deseti plemen, 56 holubů deseti 
plemen a 72 kusů drůbeže, která zastupovala 23 plemen. 
Každý vystavovatel s hrdostí představil své chovatelské 
úspěchy a přispěl k rozmanitosti celé akce.

Oficiální část akce započala již ve čtvrtek 29. srpna, kdy 
chovatelé přivezli svá zvířata do výstavního areálu ČSCH 
v Těrlicku. V pátek pak proběhlo odborné hodnocení. Ka-
ždou kategorii hodnotil specializovaný posuzovatel: králíky 
hodnotil Ing. Jiří Jurečka, holuby Evžen Gaś a drůbež posu-
zoval Peter Žuffa ze Slovenska. Každé vystavené zvíře bylo 
pečlivě bodováno a oceněno za své kvality.

Vyvrcholením soutěžní části bylo slavnostní předání čest-
ných cen v neděli odpoledne. Z rukou předsedy místní or-
ganizace si ocenění například v podobě memoriálních po-
hárů odnesli:

Memoriální pohár Jiřího Krzyžaka a Václava Bezec-
ného za nejlepšího králíka: Veronika Ševčíková

Memoriální pohár Jana Widenky za nejlepší kolekci 
drůbeže: David Jokiel

Memoriální pohár Jana Pszczolki za nejlepšího holu-
ba: Michal Ščišlák

Místní výstava drobného zvířectva 
v Těrlicku opět zazářila

Letošní výstava byla výjimečná i tím, že organizace ČSCH 
Těrlicko slaví již 40 let od svého založení v roce 1983. Na 
oslavu této příležitosti přišlo 557 návštěvníků, z toho 476 
dospělých a 81 dětí nad 10 let. Po oba dny výstavu dopro-
vázel bohatý program: jízdy na koních, kolo štěstí pro děti, 
domácí kuchyně a občerstvení pro účastníky.

Organizace výstavy je vždy náročným úkolem, a proto 
patří velké poděkování všem členům ČSCH Těrlicko, kte-
ří se na ní podíleli. Organizace rovněž vyjadřuje vděk Obci 
Těrlicko, dalším sponzorům a příznivcům za jejich finanční 
i věcnou podporu. Zvláštní poděkování směřuje panu Liboru 
Galačovi a týmu technických služeb za jejich pomoc při pří-
pravě oplocení a úklidu okolí našeho areálu.

Na závěr děkujeme všem návštěvníkům a vystavovatelům 
za jejich účast a těšíme se na další ročník. Již nyní vás zve-
me na Místní výstavu v Těrlicku, která se uskuteční o víken-
du 6 až 7. září 2025.

Ing. František Sýkora, 
jednatel ZO ČSCH Těrlicko
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S obavami jsme sledovali předpověď počasí na sobotu 
12.10.2024, vzhledem k předchozímu stavu počasí jsme 
měli obavu o průběh tradičního podzimního víceboje z krát-
kých malorážkových zbraní, který pořádá tradičně náš stře-
lecký klub v říjnu.

Naštěstí se počasí umoudřilo, a tak se mohlo všech 53 
střelců soustředit na průběh závodu. Opět jsme uvítali jak 
tradiční účastníky, tak i nově příchozí. Jsme za to rádi, roste 
tak povědomí o našem klubu a jeho aktivitách.

Po ukončení střeleb, které se trochu protáhly díky ná-
vštěvě policistů z Odboru služby pro zbraně a bezpečnostní 
materiál z Karviné, se spočítaly výsledky a mohli jsme pob-
lahopřát vítězům:
1. pan Peter Pacl – 240 bodů 
2. pan Richard Schneider – 222 bodů 
3. pan Marek Žaloudek – 220 bodů

Poděkování patří všem, kdo se podílel na úspěšném 
a hladkém průběhu závodu – pánům instruktorům na střeli-
šti, vedoucímu střelby, celé partě okolo terčů. Samozřejmě 
díky patří i všem zúčastněným střelcům za klidné a bezpro-
blémové chování.

Nesmíme taky zapomenout poděkovat panu Jiřímu Po-
láškovi za poučnou výstavku ručních zbraní z historie ČSLA 
a obci Těrlicko za finanční podporu.

Stanislav Koneš

Tradiční podzimní víceboj v Těrlicku

Bonifác Malina, 11 letý jezdec spolku Beskydy Snow-
board Team a Skate klubu Havířov skvěle po celou sezónu 
reprezentoval Těrlicko v Českém skateboardovém junior-
ském poháru ve skateboardingu.

Po závodech ve skateparcích v Jihlavě, Litovli, Praze-Čer-
ném mostě, přišlo finále na legendární Štvanici v Praze, kde 
se Bonifác umístil celkově na krásném 14. místě.

V Českém skateboardovém klubovém poháru byl 5. a nej-
lepšího úspěchu dosáhl 12. října na mezinárodním závodě 
GOLDEN DRAGON v Krakově, kde se v kategorii v šílené 
konkurenci nejlepších mladých jezdců z České republiky 
a Polska v kategorii U13 umístil na fantastickém 4. místě.

Pavel Malina 
Beskydy Snowboard Team

zhodnocení sezóny 2024 Těrlického 
spolku Beskydy Snowboard Team
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KALENDÁŘ AKCÍ
LEDEN

1. 1.–14. 1. Tříkrálová sbírka Celorepubliková akce

12. 1. Bohemia Voice KD Horní Těrlicko

17. 1. 31. reprezentační ples obce Těrlicko KD Horní Těrlicko

17. 1. Bal Fantazji MSZ i PZKO Kostelec Polský dům Kostelec

24. 1. Dětský karneval MŠ U Přehrady Polská škola

25. 1. Těrlické zimní hry U sportovní haly v Horním Těrlicku

25. 1. Ples SRPD Hradiště ve stylu 1. republiky KD Hradiště

ÚNOR

1. 2. Ples HC Buldogs KD Horní Těrlicko

15. 2. SDH Hradiště, Pochování basy KD Hradiště

21. 2. Ples MŠ Krteček KD Horní Těrlicko

21. 2. Dětský karneval SRPD Hradiště KD Hradiště

26. 2. Sirény na cestách KD Horní Těrlicko

BŘEZEN

7. 3. Ples SRPŠ Těrlicko KD Horní Těrlicko

Projekt
Vybavení pro zajištění výcviku mládeže v jachtingu 
v Těrlicku
je spolufinancován Evropskou unií.
Hlavní cíl projektu 

Podpora projektu žadatele Klub jachtingu Těrlicko, z.s. 
byla umožněna na základě výzvy Programu rozvoje venkova 
vyhlášené v rámci Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje MAS Pobeskydí. 

Záměrem projektu bylo pořízení plastového motorové-
ho člunu  značky Whale 435R s motorem o výkonu 20Hp 
a přívěsu na transport člunu. 

Výsledek projektu (pořízením technologií): nákupem spo-
lehlivého výkonného motorového člunu je zajištěna větší 
bezpečnost dětí na vodě. Zvýšila se kapacita motorových 
člunů pro zajištění tréninků - 3 krát týdně a pořádání 20 akcí 
na vodě. Je možné rodiče  a zájemce z řad veřejnosti na 
novém motorovém člunu vyvézt na vodu a prezentovat způ-
sob trávení volného času na plachetnicích. Motorový člun 
bude kotvit celou jachtařskou sezónu u mola a bude do-
stupný k rychlému použití. Nákupem  transportního přívěsu 
je zajištěn převoz nového motorového člunu na jiné vody 

Vybavení pro zajištění výcviku mládeže 
v jachtingu v Těrlicku

a taky bezpečnou manipulaci při spouštění a vytahování mo-
torového člunu do vody a z vody.

Výsledek projekt plně podporuje realizaci  vize Klubu 
jachtingu Těrlicko - „Děti od mobilů k vodě a rodiče od prá-
ce k dětem“.
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